Идеи, которые заслуживают гранта

Авторы: Алина Кириенко, Александр Терентьев, Ирина Белкина

Фандрайзинговая деятельность в НГПУ активно развивается. Преподаватели, сотрудники и студенты вуза регулярно становятся победителями различных грантовых конкурсов: их инициативы поддерживаются на региональном и федеральном уровне. Летний сезон и начало осени 2023 года не стали исключением и принесли богатый урожай грантов.

Первый грантовый конкурс «Движения первых»

Было подано 2360 проектов, победителями стали 759 участников – общая сумма финансирования составит два миллиарда рублей.

Проект: «Акселератор современных педагогических профессий "Включатель" для школьников Новосибирской области»

Грантовый конкурс для физических лиц от Росмолодежи

Участие приняло более 20 тысяч человек, которые подали почти 11 тысяч заявок.

Победителями стали 1 456 инициатив на общую сумму 800 000 000 рублей.

заведующий кафедрой педагогики и психологии детского отдыха ИНО НГПУ Елена Владимировна Богданова

Размер гранта

5 400 000 рублей

«Акселератор» – проект, посвященный современной профориентации и популяризации педагогических профессий, в нем примут участие две тысячи школьников Новосибирска и области. Это комплекс мероприятий на четырех тематических площадках: педагогический гейм, педагогический блогинг, педагогические инновации, личный бренд будущего педагога.

«Росмолодежь.Гранты: Микрогранты»

Всероссийский конкурс молодёжных проектов среди физических лиц

> Терапевтический практикум «Чудеса на песке»

Надежда Барышникова, Размер гранта магистрант ФП НГПУ 56 920 рублей

Городская школа КВН

Анастасия Гуня, студентка ФИЯ НГПУ

Размер гранта 66 500 рублей

Городской поэтический фестиваль «Переплет»

Полина Облицева, студентка ФП НГПУ Размер гранта 99 715 рублей

Проект: Молодёжный образовательный форум

«Призма безопасности»

Старший преподаватель кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности ИЕСЭН НГПУ, ведущий инженер регионального центра СФО по развитию преподавания безопасности жизнедеятельности Нина Сергеевна Куприна

Размер гранта

900 000 рублей

Проект направлен на формирование у молодежи сознательного и ответственного отношения к личной и общественной безопасности. Формат образовательного форума позволит участникам не только получить новые знания, но и сформировать умения и навыки безопасного поведения, обменяться ценным опытом, завести новые знакомства, определиться с будущей профессией в жизни.

Проект: Чемпионат педагогических компетенций обучающихся педагогических классов «Включатель»

Доцент кафедры биологии и экологии ИЕСЭН НГПУ Виталина Игоревна Лошенко, наставник – доцент Елена Владимировна Богданова

Размер гранта

Суть

845 000 рублей

958 000 рублей

Чемпионат педагогических компетенций – это три инновационных тематических модуля и три педагогических трека, позволяющих осуществлять сопровождение обучающихся педагогических классов, развитие их надпрофессиональных компетенций и содействие профессиональному самоопределению, знакомству с современными педагогическими профессиями.

Проект: Ресурсный центр «Маршруты Сибири»

Инженер по качеству отдела аудита и мониторинга качества Управления менеджмента качества НГПУ и член туристского клуба НГПУ «Ювента» Наталья Евгеньевна Ватлина

Размер гранта

Суть

Сначала будут проводиться семинары и мастер-классы по двум направлениям – пешеходному и водному туризму, а после запланировано прохождение маршрутов разной степени и категории сложности, чтобы полученные знания применить на практике.

Конкурс проводится Министерством науки и высшего образования РФ совместно с Фондом солействия инновациям. В проекте приняли участие студенты из

68 регионов России и 236 вузов страны. Проект: ProArt – локальная

III очередь конкурса

«Студенческий стартап»

федерального проекта «Платформа

университетского технологического

предпринимательства»

Мария Мансурская,

Размер гранта выпускница ИИГСО НГПУ 1 000 000 рублей

Арт-пространство преподносит искусство в доступной форме, помогает прикоснуться к искусству и понять его. Это адаптация традиционного музейного формата для детей и даже взрослых, которым сложно понять, почему то или иное произведение искусства имеет художественную ценность.

арт-плошадка

Проект: UniPlay – платформа студенческого киберспорта

Рафик Саргсян, студент 4 курса ИФМИТО НГПУ

Размер гранта 1 000 000 рублей

Платформа собирает и предоставляет обширную статистику по игрокам, командам и учебным заведениям в режиме онлайн. Благодаря этому, пользователи могут легко отслеживать свой прогресс, разбираться в своих слабых местах и улучшать свои навыки.

Мобильная версия сайта интерактивной образовательной системы «Детский Атлас. Открываем Россию детям!»

Наталья Степанова, магистрант ИНО НГПУ

Размер гранта 1 000 000 рублей

Цифровая платформа с интерактивными атласами прививает детям любовь к родному краю, продвигает бренд региона и России в интересной игровой форме. Проект поддержан Фондом президентских грантов, Фондом «Навстречу переменам». Программа уже внедрена и работает в Новосибирске.



– Узнать подробную информацию о возможностях получения грантов можно в Центре фандрайзинговой деятельности НГПУ, - отмечает руководитель центра Лариса Владимировна Здруйковская.

Профессор Татьяна Чепель: «Для меня выше авторитета нет»

Профессор кафедры педагогики и психологии ИЕСЭН НГПУ, главный внештатный педагог-психолог Министерства образования Новосибирской области Татьяна Леонидовна Чепель получила медаль имени Л.С. Выготского – одну из самых престижных и значимых наград для педагогов и психологов.

Медаль имени Льва Семеновича Выготского – это ведомственная награда Министерства просвещения Российской Федерации. Пока Татьяна Леонидовна Чепель является единственным представителем Новосибирской области, удостоенным медали имени Л.С. Выготского.



– Я очень горжусь этой наградой, потому что Лев Семенович Выготский – это тот психолог, чьи идеи для меня являются самыми близкими: в психологии личности, в психологии развития, психологии человеческого сознания, – рассказывает Татьяна Леонидовна. – Для меня выше авторитета нет. К тому же, я себя чувствую, скажем так, научной внучкой Льва Семеновича. Я учу студентов понимать и принимать его идеи и считаю, что научный потенциал трудов Выготского еще далеко не полностью раскрыт и реализован, в том числе в области психологии воспитания, инклюзивного образования, психологии обучения и многих других аспектов.

Профессор Татьяна Ромм: «Это награда всего НГПУ»

21 августа заведующему кафедрой педагогики и психологии ИИГСО НГПУ, доктору педагогических наук, профессору Татьяне Александровне Ромм в Правительстве Новосибирской области вручили свидетельство о присуждении ей почетного звания Заслуженного работника высшей школы Российской Федерации.



Татьяна Александровна Ромм значимая фигура современной россий-

ской педагогики. Выпускница истфака НГПУ, она стала школьным учителем, но вскоре вернулась в родной вуз, где занялась преподаванием и наукой. Сейчас Татьяна Александровна известна как специалист по воспитанию: она является соруководителем научной школы «Теория и практика педагогического образования в изменяющемся обществе», результаты ее исследований отражены в более чем двух сотнях научных трудов и учебных пособий, теория и методика профессора Ромм применяются во всех российских школах. Татьяна Александровна более 10 лет является главным редактором «Сибирского педагогического журнала». под ее руководством подготовлено семь кандидатских и одна докторская диссертация.

– Эта награда не только моя, но и всего НГПУ, ведь прежде всего это признание меня как субъекта именно этой образовательной организации, как преподавателя Новосибирского государственного педагогического университета. Я очень рада, потому что для меня это доказательство моей профессиональной успешности, рассказывает Татьяна Александровна. Вне всякого сомнения, педагогика сейчас развивается бурно именно качественно. Появляется ряд проблем, которые, наряду с традиционными для этой науки, требуют повышенного внимания. Прежде всего, это поиск новых методологий. Сегодня нужны новые основы для понимания, что такое человек сегодня, как он развивается в условиях сложной реальности – виртуальной, дополненной. Новых подходов и понимания требует и вопрос ценностных ориентаций: как создать условия для развития человека и его социализации в этом сложном обществе, которое неопределенное, разнообразное, с огромным количеством вызовов.

Полная версия интервью cT.A. Pomm на сайте НГПУ



№ 1 (106) октябрь 2023 г. / Весь университет / 25 24 / Весь университет / № 1 (106) октябрь 2023 г.